

ДЕТСКИЙ комбинат № 32 с названием «Малыш» расположился в «зеленой котельнице». Красивый зеленый городок со всеми его обычными и необычными атрибутами: качелями, ракетами, пружинящими лошадками. Но, пожалуй, все они вместе с домом выглядели бы обидно, если бы не эти теплые аллеи из бересков, кленов, тополей, акаций, если бы на фоне с-плакучими ивыми, вишневыми и яблоневыми садами, если бы не травяной ковер, зеленые изгороди и многочисленные цветы. И даже если бы не этот городок — трудовое поле малыши с почти крохотными грядками моркови, свеклы, щавеля, помидоров, редиса...

Воспитатель Надежда Агдеева Ближевская рассказала:

— Вот здесь мы посадили розы, а тут... — она показывает на большую бетонированную чашу необычной формы, — будет бассейн. Вокруг него уложим плиты, а между плитами посажем траву, рядом высадим новые деревья...

— Наставниками хозяйствами зеленого города являются дети — продолжает Надежда Агдеева. — Для них опре-

глажденная книга, познания, прирученное ощущение мира, умение общаться с природой, как с живым существом — только в минигороде (поменяется в необычном языке). Нужно учредить летней смены для детей, чтобы понять, что значит для них этот уголок. Кстати, каждый настоящий живой уголок, Порхает прругомонные

сторонки так, чтобы дети начали понимать пользу и необходимость общения с природой. Кто, как не она, первой заговаривает чувства, будит мысли ребенка!...

Затем она приглашает в дом. Здесь же встречают радостных гостей шефы, синий морской синий и стекло, перепела, смычкою, как «тукает» ех. Слушают, как настоящий живой уголок, У каждого обитателя свой дом, Порхает прругомонные

— Здесь, — говорит с улыбкой воспитатель.

С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА ИСТОЧНИК РАДОСТЕЙ И ОТКРЫТИЙ

канадейки, дремлет попугай кардинал про пропажу «Петрушку», по соседству с ним, словно по гимнасты, раскачиваются на перекладине его «городничих» воинственные попугайчики. Замерла на месте цепкоизогнутая стена из черепах, а в большом аквариуме разятся золотые рыбки, меченыши, гурами, гуппины. Уголок украшен многоцветные цветы: антуриумы, герань, традесканция, колеус, герань, традесканция, колеус, герань, традесканция. Погорелые заросли травой и камышом, озерко с лягушками, пальмы и кипарисовая работа. Процесс воспитания здесь по-

через личное восприятие, через тренд. Малыши, конечно, с помощью воспитателей, сажают деревья, цветы и ухаживают за ними. Для этого у них есть соответствующего возраста специальные «оружия труда». У каждого группы свою грядку.

Интерес ко всему этому, у них не вызывает. Едва пришла в сад, они бегут в огород посмотреть, как растут лук, редис...

А сколько радости вызвала у них посадка цветов, бересок, черемух!

В уголке природы за каждой группой закреплены от-

дельные животные. Скажем, за хомяком и большим попугаем, мы ухаживаем воспитатники первой полугодовательной, за рыбками — второй средней группы.

Приобщение к труду происходит, конечно, не сразу. Сначала воспитатели, увлекательно рассказывая о жизни животных, стараются вызвать у де-

ятельным удовольствием, туда, именно здесь. Воспитатель Валентина Федоровна Сидельникова оформила великолепный альбом из его материалов и фотографий, опубликованных в газете «Комсомольская правда» еще до выхода книги.

Хорошо, что традиции

советского гражданства будущего, а именно мальчишек Говорили и о том, что выпускников комбината обычно выпускали из школы за трудолюбие, что они, как правило, становились отличниками, а выпускники бывшего советского гражданства будущего, а именно мальчишек, говорили и о том, что выпускников комбината обычно гла-

дят еще до выхода книги.

Еще лучше стала живой уголок и зеленый городок мальчиков, которые постоянно обновляются: они наряжаются в

других детских садах и яслях.

Но здесь он особенный.

Этот, мак-сказка заведующая И. В. Шегловая, — детице-лии смиренной коллекции. Душу «вдо-хили» в него такие энтузиасты, как Алла Алексеевна Шишук, Вероника Шаповалова, Надежда Андреевна Браженская. Примечательно, например, и такой факт, что первая книга известного журналиста и писателя Василия Пескова «Отечество» была издана

и. Шляхти.

Живые уголки и зеленые городки стали центрами большого и интересного воспитательной работы по привлечению детей к природе. В «Малышах» мы рассказывали не мало трогательных случаев, когда любить их хотят активными членами «зеленого наряда».

Наиболее удачный из

действий — «зеленого наряда».

Но здесь он особенный.

Этот, мак-сказка заведую-щая И. В. Шегловая, — детице-лии смиренной коллекции. Душу «вдо-хили» в него такие энтузиасты, как Алла Алексеевна Шишук, Вероника Шаповалова, Надежда Андреевна Браженская. Примечательно, например,

что любить к родному краю, умение видеть, понимать и

творить красоту не рождаются вместе с нами, а воспитываются с детства.

и. Шляхти.